

Поздравляет!

Уважаемые жители Орджоникидзевского района!

Поздравляем вас с главным государственным праздником нашей страны - Днём России!

Это праздник каждого жителя нашего огромного многонационального государства, своим трудом способствующего укреплению могущества страны, искренне заинтересованного в единой и сильной Родине.

Для каждого из нас Россия - это, в первую очередь, его малая родина, дорогие сердцу места, домашний очаг, близкие люди. Именно эти непреходящие ценности и впредь будут объединять нас, мотивировать к жизни в мире и согласии, к совершению дел и поступков на благо нашей любимой страны!

Дорогие россияне! Желаем вам успехов во всех добрых начинаниях, оптимизма и уверенности в собственном будущем! Пусть вас не покидают удача и энергия! Счастья вам, благополучия, мира и добра!

Глава
Орджоникидзевского района
А.И. ТАЙЧЕНАЧЕВ

Председатель
Совета депутатов
Орджоникидзевского района
Г.А. СВИСТЕЛЬНИКОВ

Дорогие земляки и гости Хакасии!

От имени Правительства и Верховного Совета Республики Хакасия примите поздравления с главным государственным праздником - Днём России!

Он напоминает нам о национальном единстве и независимости нашего государства, исключительной силе духа и несгибаемости многонационального русского народа. Мы гордимся многовековой историей своей страны, уникальными культурными и духовными традициями, великими победами и именами героев.

И сегодня, когда России приходится отвечать на непростые вызовы современности, каждому из нас важно осознавать единство и солидарность с судьбой великой, непобедимой страны. Примеры нашей общей истории неоднократно доказывают, что трудности делают наш народ сильнее, а общность цели - сплоченнее.

Пусть главными ориентирами в жизни для нас по-прежнему остаются любовь к Родине, забота о детях и родителях, стремление сохранить и укрепить мир.

Дорогие друзья, желаем вам здоровья, успехов и семейного благополучия! С праздником!

Глава
Республики Хакасия -
Председатель Правительства
Республики Хакасия
В.О. КОНОВАЛОВ

Председатель
Верховного Совета
Республики Хакасия
В.Н. ШТЫГАШЕВ

17 июня с 14.00 до 15.00

в здании Администрации района на 2-м этаже состоится личный приём граждан полномочным по правам человека в Республике Хакасия по вопросам защиты их прав и законных интересов.

Предварительная запись на приём по телефону: 8 (39036) 2-18-04 (приёмная главы Орджоникидзевского района).

РОССИЯ - ЭТО МЫ!

Стр.1, 2, 3, 4



На снимке: труженики КФХ «Медведев С.А.» (с. Июс), занятые на севе зерновых на поле в урочище Мара. Механизатор Андрей Андреевич Седунов, тракторист, заправщик семян Сергей Сергеевич Абдорин, водитель большегруза Денис Александрович Горбунов.

Как и в любом КФХ, здесь каждый из труженников - универсал: задействован на том виде техники и выполняет ту работу, которую необходимо делать в данный период, празднично прохлаждающихся быть не может по определению. К примеру, Денис до-

ставляет на КамАЗе зерно к сеялке. Пока механизаторы Андрей и Сергей сеют-посевают да из кузова грузовика периодически сеялку заправляют, он в это время не в кабине спит, а рядышком на К-700 занимается культивацией почвы. И так - во всём. Рассказывают труженики: эти поля тремя Беларусами распахивали, цепину поднимали, а теперь в КФХ и тяжёлый трактор появился - всё облегчение нелёгкого крестьянского труда.

Г. СПИРИДОНОВ.
Фото автора

ШКОЛЬНЫЙ РЕМОНТ С РАЗМАХОМ

С наступлением каникул в учебных заведениях обычно начинается ремонт: всё чинят, красят, моют. Капитальный ремонт - событие не рядовое, готовятся к нему долго, да и требует он огромных затрат.

Поэтому в Устино-Копьёвской и Орджоникидзевской школах нашего района капитальный ремонт был начат ещё в мае по государственной программе «Модернизация школьных систем образования в Республике Хакасия».

Объём работ очень большой: в школе села Устинкино уже заменили систему отопления, завершают монтаж новых пластиковых окон взамен старых деревянных, идёт отделка стен и классных кабинетов. Школа - источник знаний, а теперь директора школ и учителя обогатили свои знания ещё и в деле строительства и ремонта. Тут тебе и расчёт состава бетонной смеси - математика, адгезия штукатурного раствора - физика, колеровка стен - это уже химия, а ещё электротехника, теплотехника, соблюдение строительных норм и правил, и многое другое. Всё это, бывает, сочно описывает могучий русский язык.

По словам директора Устино-Копьёвской школы Н.В. Кмита, историю будут хранить стены, на которые лягут новейшие материалы с использованием современных технологий.

- Наша школа построена в 1987 году,

и такой ремонт требовался уже давно, - говорит Наталья Валентиновна. - Прошлым летом перекрыли кровлю над многострадальным актовым залом, а теперь он полностью подлежит новой отделке, и так в каждом кабинете.

Заменяются сантехника, электрика. Всего сразу и не перечислить. Бетонные полы планируется выровнять, а затем положить плитку. Деревянные полы покрывают толстой фанерой, затем по ровной поверхности настелют линолеум.

Как сказала директор Орджоникидзевской школы Анна Сергеевна Артёменко, линолеум будет «коммерческий».

- Почему «коммерческий?»

- Наверное, это слово вьелось после многочисленных прочтений проектно-сметной документации и легко сходит с языка, как и арстронг, ГКЛ, вентилируемый фасад. Коммерческий же, значит, для использования в помещениях с большой проходимостью, он толще обычного на несколько раз.

Орджоникидзевская школа тоже сияет новенькими окнами, сделаны бетонные отмостки по всему периметру здания, внутри обшивают гипсокартоном. Смонтирован новый септик. Ещё полностью заменят кровлю и обошьют снаружи всё здание, которому исполнилось уже 86 лет. Будет уютно, светло и сухо. Отопление практически новое: в прошлом году сделали, а толстые

стены из лиственницы хорошо держат тепло.

Все работы производит ООО «Стройвектор». Контроль качества капремонта производится со всех сторон - сам подрядчик, заместители главы района, специалисты Управления образования и Стройнадзора, администрации школ.

2 июня рабочие объекты посетили депутат Государственной Думы - член фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Сергей Михайлович Сокол и глава Орджоникидзевского района Анатолий Иванович Тайченачев. В ходе визита были проверены объёмы и качество выполненных работ - график соблюдается. Ремонт идёт полным ходом - много шума и пыли, но школьные коллективы в предвкушении блеска новых открытий. Ученикам в мае пришлось учиться в разных местах, но потерпеть есть ради чего.

Заместитель главы Администрации района по социальным вопросам Ирина Владимировна Кривошеева пояснила следующее:

- Устино-Копьёвская и Орджоникидзевская школы 1 сентября текущего года не просто распахнут свои двери обновлённых зданий, но и за летний период пересмотрят подходы к учебно-воспитательной работе данных учебных заведений.

(Окончание на стр. 2)

ШКОЛЬНЫЙ РЕМОНТ С РАЗМАХОМ



В Устино-Копьёвской школе



Размах в Орджоникидзевской школе

(Окончание. Нач. на стр. 1)

Концепция развития средней школы в селе Орджоникидзевское на ближайшие годы заключается в разработке механизмов развития интерактивного образовательного туризма. В учебную деятельность будут введены новые модули по следующим предметам: родной

край – Хакасия, литература, история, география, биология и музыка, изобразительное искусство, технология и физкультура. Вовлечение всех участников образовательного процесса – родителей, школьников и педагогов – является задачей школы, где планируют разработать

7 интерактивных туристических маршрутов плюс онлайн-экскурсии.

В МБОУ «Устино-Копьёвская СОШ» имеется определённый опыт работы по экологическому воспитанию школьников. Здесь будет создано единое экологическое пространство

учебной и внеурочной деятельности, компонентами которой являются кружковые, факультативные и индивидуальные занятия с целью формирования экологического мировоззрения учащихся и повышения их мотивации для осознанного выбора профессии.

Всё это найдёт отражение в современном облике школ, в оформлении классных кабинетов с использованием интересных дизайнерских решений.

Подготовил
Дмитрий ТАРТАЧАКОВ.
Фото автора

ЭТО НАША РОДИНА

Вакансия «волонтер», или «доброволец», всегда открыта. Здесь не может быть лишних или ненужных людей.

Добровольческие инициативы распространяются почти на все сферы деятельности. Добровольчество в нашей стране поддерживается на самом высоком уровне. Президент РФ В.В. Путин в своем послании Федеральному Собранию призвал поддержать волонтерские движения и также отметил, что «воля и великодушные граждане, которые участвуют в таких проектах, формируют столь необходимую в России атмосферу общих дел, создают колоссальный социальный потенциал, который должен быть обязательно востребован».

История отряда июских добровольцев

В советское время волонтерство тоже было, только называлось иначе – «зона полезного действия» (ЗПД) для комсомольцев. Я часто слышу, что было это принудительно, скучно и «из-под палки», но мне, наверное, повезло.

Мы ждали этих заданий, потому что весело и с пользой проводили время.

В итоге получали общение с друзьями, моральное удовлетворение от проведённой работы, новый опыт или знания. Иногда такие замечательные люди попадались, которые рассказывали о своей нелёгкой жизни, о событиях, происходивших в стране в разное время. Историю часто интереснее изучать вживую, а не только по учебнику.

Есть добровольцы в селе Июс и сейчас, их отряд называется «Это моя Родина». Почему такое название? Да всё просто: Земля – это наша Родина, Россия – это наша Родина, родное село – это тоже наша Родина. И все они нуждаются в нашей заботе и поддержке.

Наша визитная карточка
Волонтерство – не героизм, а тяжёлый труд большой. Он тогда приносит пользу, когда делаешь с душой.

Здесь хотелось бы рассказать о наших ребятах, поверьте, они этого заслуживают.

Начнём знакомство с командира отряда – Евгения Корнеева, он ещё и президент школы, а также председатель совета молодёжи нашего села.

В этом году Женя окончил обучение в театральной студии при детской школе искусств. В его способностях могли убедиться зрители районного конкурса «Орджоникидзевская капель», где он всех покорила своей ро-

лю Шляпника. Женя активный, позитивный, лёгкий на подъём человек, с кучей идей, всегда готовый прийти на помощь. Иногда смотришь на него и не понимаешь, откуда в этом шуплом мальчишке с внешностью Гавроша столько сил и энергии.

Сила и мощь отряда – это наши парни: Андрей Буханов – самый взрослый представитель нашего отряда, отслужил в Российской армии, работает в СДК, принимает активное участие в творческой жизни села; Арсений Анциферов, Кирилл Седунов, Артём Новиков (в этом году закончил обучение в школе, хочется пожелать ему дальнейших успехов и самореализации). Парни, без сомнения, являются нашей сильной стороной – крепкие, креативные и очень талантливые. Своими способностями не раз выручали отряд в трудные минуты.

Украшением отряда являются его девушки. Умницы и красавицы с лёгкостью совмещают учёбу и общественную деятельность. Мария Анциферова – студентка, изучает банковское дело, работу волонтера продолжила по месту учёбы, но не упускает возможности и с родным отрядом принять участие в его мероприятиях. Также являются членами отряда Вера Бабенко, София Герман, Анастасия и Елизавета Шемырёвы. Ещё Карина Максимова, хоть в этом году она оканчивает школу, но мы надеемся, что не покинет наших рядов. Наши девушки активны и ответственные, легко дадут фору парням, так как Маша, Вера, София, Настя и Лиза являются ещё и юнармейцами.

Также в отряде существует «Школа юного волонтера», в этом году наши ряды пополнились юными новобранцами, которые со временем станут достойной сменой. Это Серёжа Герман, Алёна Максимова, Вероника Марьясова, Володя Путинцев, Валерия Чешуина. В самое ближайшее время состоится торжественное посвящение их в волонтеры. Ребята хотя ещё и совсем юные, но очень активные и «рвущиеся в бой». Главной их чертой, как мне кажется, является самоорганизация и упорство в достижении поставленных задач.

Не скрою, что поначалу многие подростки приходят и записываются в волонтеры потому, что участие в этом проекте даёт дополнительные 3 балла при поступлении в высшее учебное заведение. Для многих ребят



Евгений Корнеев и подопечная Валентина Егоровна Ковригина

это хороший стимул. Но я вижу, как со временем что-то внутри подростков меняется, они втягиваются в этот процесс и начинают работать потому, что для них это становится действительно важно и значимо.

Наши добрые дела

Всё начиналось с «библиодесантов». Во время пандемии некоторые читатели не могли больше посещать библиотеку, и здесь на выручку пришли добровольные помощники. Они устраивали библиообзоры литературы, просто приносили книги. Собирали гуманитарную помощь читателям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, помогали в сборе и систематизации материалов для летописи и Книги Памяти нашего села. Время шло, и всего этого им становилось уже мало. Как говорится, аппетит приходит во время еды. Сейчас в арсенале ребят масса мероприятий различной направленности. Их акции затрагивают все сферы деятельности: помощь пенсионерам, экодесанты, уборки парка и памятника, различные патриотические акции.

Добровольцы из отряда

«Это наша Родина» всегда на гребне волны происходящих в стране событий. Они одними из первых поддержали специальную военную операцию на Украине, приняв участие в районном митинге, при поддержке партии «Единая Россия» приняли участие во Всероссийской акции «Своих не бросаем», присоединились к акции «Крым наш» и многое другое.

День Победы – особенный праздник для жителей нашей страны.

В преддверии этого знаменательного дня по инициативе волонтеров и при активной поддержке местной администрации и лично главы поселения В.А. Ербягина в центре села Июс был заложен «Сад Памяти» в память о 27 миллионах погибших в Великой Отечественной войне. Представители местной администрации, волонтеры отряда «Это моя Родина», активисты и просто неравнодушные жители села высадили первые саженцы, которые превратятся в чудесный сад и будут напоминать будущим поколениям о подвиге наших героев. Каждое дерево

в саду – символ памяти и благодарности мирных поколений. Спасибо всем, кто откликнулся на наш призыв. Также были проведены акции «Георгиевская ленточка», в ходе которой жителям села было роздано 77 георгиевских лент, «Знамя для ветерана», где в ходе акции ребята прикрепили Знамя Победы на дома одиноких пенсионеров.

Регулярно проходят акции по пропаганде здорового образа жизни: «Мы за некурящую Россию», «Меняем сигарету на конфету». Такие названия говорят сами за себя. Многие с пониманием относятся к идеям ребят, и пусть хотя бы одна невыкуренная сигарета сделает нашу жизнь чище и лучше.

Как раз сейчас июские волонтеры готовятся принять участие в республиканском конкурсе «Я выбираю жизнь», хочется пожелать им победы.

Очень много полезных дел совершают добровольцы. Жители села, да и района знают о многих из них.

Любое дело, которое человек делает от души, меняет его. Волонтерство не исключение. Оно меняет ребят в лучшую сторону. Надо заметить, что вообще сама атмосфера нашего отряда – особенная. Мне кажется, что ребята, которые к нам приходят, тоже какие-то особенные, отличаются от других своей душевной теплотой, отзывчивостью, добротой. Они очень легко принимают в свой коллектив новых ребят, приходящих впервые. Принимают их как в семью, начинают их опекать. Мы постоянно живём в атмосфере добрых дел. Думаю, добровольческая деятельность очень подходит нашим душевным ребятам: они здесь ещё больше раскрываются, воспитывают в себе такие качества, как отзывчивость и трудолюбие.

В заключение хотелось бы сказать: чтобы помогать людям, животным, планете, не обязательно становиться волонтером. Ведь так просто помочь нуждающемуся, не бросать мусор, накормить и пристроить брошенное животное, да просто не быть равнодушным. И тогда наша жизнь станет чище, лучше, добрее. А ребятам и всем волонтерам желаю энтузиазма, доброго сердца и светлой дороги впереди.

Инна АНЦИФЕРОВА,
библиотекарь Июской сельской библиотеки,
основатель отряда «Это наша Родина».
Фото автора

КОМФОРТНАЯ СРЕДА: ВИДИМЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ

С приходом тепла пошли ремонты и стройки в п. Копьёво по федеральной программе «Комфортная городская среда».

Нелишне отметить – с 2018 года, шаг за шагом, реализуются в нашем райцентре благоустроительные задумки на средства по данной программе.

Так что же сделано уже в этом году? В рамках запланированных Копьёвским поссоветом на 2022 г. работ в канун Первомай было успешно смонтировано новое ограждение вокруг памятника Ленину. Теперь этот скверик – единый с центральной аллеей комплекс отдыха. С лавочками, декоративными фонарями уличного освещения и т.д. Таким образом, проводившиеся там поэтапно, с разбивкой на несколько лет (исходя из выделяемого финансирования) работы логически завершены. А сразу после праздников закипела работа вокруг Мемориала Славы: были демонтированы старое ограждение и его основание, проведены подготовительные работы, а работники поссовета между тем успели вырезать и вывезти давно засохшие тополиные обрубки из сквера за памятником.

И вот работа выполнена: установлена входная арка, а затем и полностью смонтировано ограждение памятника. По центру каждой секции – как положено – алая пятиконечная звезда.

Следующий объект – поселковый парк отдыха. Здесь запланирована широкая пешеходная дорожка во всю длину парка от входных ворот до выхода к территории ЦРБ. Подрядчик подготовит основание и установит бордюры, а труженики



ДРСУ заасфальтируют дорожку. Фонари поставлены, лавочки для отдыха и урны к ним будут установлены в предусмотренных карманах вдоль дорожки.

Также в п. Копьёво будет заасфальтирована дворовая территория двухэтажек по ул. Партизанская, 29 и 31 (на-

против детского садика). В настоящее время подрядчик - ГУП РХ «Орджоникидзевское ДРСУ» - выровнял территорию, вывез лишний грунт и установил бордюры.

Геннадий СПИРИДОНОВ.
Фото автора

СЛУЖБА В АРМИИ – НАШ ДОЛГ

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 марта 2022 года №167 «О призыве в апреле-июле 2022 года граждан РФ на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву, Постановлением Главы Республики Хакасия, Председателя Правительства Республики Хакасия от 28 марта 2022 г. № 18-ПП «О проведении призыва граждан 2004-1995 годов рождения на военную службу в апреле-июле 2022 года» с 1 апреля по 15 июля 2022 года проводится призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе.

Все плановые мероприятия, связанные с призывом и отправкой граждан в войска, проводятся в установленные сроки.

Военный комиссариат Ширинского и Орджоникидзевского районов и сборный пункт военного комиссариата Республики Хакасия полностью обеспечены бесконтактными термометрами, бактерицидными облучателями, дезинфицирующими антисептическими средствами, масками, одноразовыми перчатками, медицинскими бахилами в полном объёме.

График заседаний районной призывной комиссии скорректирован с целью недопущения

концентрации большого количества призывников.

Каждый призывник, направляющийся на сборный пункт Республики Хакасия для отправки в войска, проходит тестирование на наличие коронавирусной инфекции. Те призывники, у которых получен положительный результат тестирования, на сборный пункт не прибывают, а направляются в лечебные учреждения.

В основном граждане, призванные военным комиссариатом Ширинского и Орджоникидзевского районов, будут проходить службу в Центральном военном округе.

Особо обращаем внимание на тот факт, что в проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик не принимают участие военнослужащие, проходящие военную службу по призыву.

Расскажу немного о положительных сторонах военной службы по призыву.

1. Время. У солдата из молодого пополнения появляется время, чтобы определиться, чем же он желает заниматься в жизни. Потерянный год – вещь весьма относительная, и относительность её зависит только от нас и нашего отношения к ней. В армии есть все возможности заниматься самосовер-

шенствованием: читать книги, находить выходы из сложных ситуаций, проявлять инициативу, обдумывать поступки (свои и чужие), искать решение тех или иных задач (а их всегда много, и они весьма разнообразны), все перечисленные действия приводят к нагрузке мышления, а она приводит к развитию (или, как минимум, поддержанию) интеллекта.

2. Самостоятельность. Каждый должен уметь жить самостоятельно, принимать решения, отвечать за свои поступки и т.д. Существует мнение, что в армии не нужно думать, «за тебя подумали, а ты лишь приказы выполняй» – это не совсем так.

3. Приобретения. За год в армии можно (и, как правило, так и происходит) изучить новую профессию, совершенствовать умения в уже полученной; познакомиться с множеством людей, которые в дальнейшем могут тебе пригодиться; узнать много нового: расширить кругозор, получить новые знания, умения и навыки. Чаще всего из армии приходят более подготовленными физически, чем уходят в неё.

4. Люди. Выше уже было упомянуто о новых знакомствах, но есть ещё один огромный плюс. Это не школа, где все равны: по возрасту, уровню интеллектуального развития и т.п., но все

– рядом (причём постоянно), и приходится подстраиваться, чтобы избежать конфликтов и быть уверенным в том, что однажды тебя выручат, если появится необходимость.

5. Привычки. Появятся положительные привычки: застилать постель, убирать вещи, чистить обувь, мыть посуду и т.д.

Служба в армии – почетная обязанность гражданина России, которая даёт немалые преимущества и перспективы в дальнейшем.

Отслужившие по призыву получают право на льготное поступление в государственные вузы: возможна замена вступительных экзаменов собеседованием или освобождение от экзаменов по общеобразовательным предметам. Отслужившие могут быть приняты на службу в силовые структуры Российской Федерации.

Конечно, армия есть армия, и где бы ни проходила служба, лёгкой она не будет. Но ведь настоящие мужчины идут в ряды Вооружённых Сил не за лёгкой жизнью. А за тем, чтобы отдать долг Родине – научиться с оружием в руках защищать себя, свою семью, свою страну.

С.В. БОЛЬШАКОВ,
военный комиссар
Ширинского
и Орджоникидзевского
районов

ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗВЕЩЕНИЕ*

Администрацией Орджоникидзевского района приняты заявления:

1. О предварительном согласовании предоставления земельного участка в аренду, категория земель – земли населённых пунктов, местоположением: Российская Федерация, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, Новомарьясовский сельсовет, с. Новомарьясово, ул. Дружбы, земельный участок 2Б, кадастровый квартал 19:08:080101, площадью 2758 кв. м, разрешённое использование – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).

2. О предварительном согласовании предоставления земельного участка в аренду, категория земель – земли населённых пунктов, местоположением: Российская Федерация, Республика Хакасия, Орджоникидзевский муниципальный район, сельское поселение Приисковское, село Приисковское, улица Центральная, з/у 9А, кадастровый квартал 19:08:020101, площадью 1500 кв. м, разрешённое использование – для индивидуального жилищного строительства (2.1).

Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства или юридические лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды на данные земельные участки.

В случае если по истечении 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения в Администрацию Орджоникидзевского района не поступят другие заявления о предварительном согласовании предоставления в аренду вышеуказанных земельных участков, Администрацией будет принято решение о предварительном согласовании предоставления в аренду земельных участков единственным заявителям.

Заявления подаются или направляются в уполномоченный орган заинтересованными лицами по их выбору лично (понедельник, вторник, среда и четверг с 8.00 до 12.00 ч. и с 13.00 до 16.00 ч.) или посредством почтовой связи по адресу: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, ул. Кирова, 16, Управление муниципального имущества.

Дата и время окончания приёма заявлений – 04.07.2022 года в 15.00 часов местного времени.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (39036) 2-11-91 или по вышеуказанному адресу в часы приёма граждан.

**Руководитель Управления
муниципального
имущества Администрации
Орджоникидзевского района
О.М. АНАНЬЕВА**

* Публикуется вместо информационного извещения, опубликованного в газете «Орджоникидзевский рабочий» №22 от 03.10.2022 г.

ЧТО ТАКОЕ ХОРОШО, И ЧТО ТАКОЕ ПЛОХО?

В известном стихотворении В.В. Маяковского крошка сын приходит к отцу именно с таким вопросом. А если не сын, и не крошка, а семнадцатилетняя дочь спрашивает, как ей относиться к тому, что сейчас происходит на Украине?

Казалось бы, эта тема сейчас освещена лучше всех других: на телевидении ежечасно передают сводки о военных действиях, политики на разных каналах высказывают свою позицию. И вроде бы всё ясно и понятно, где свои, а где чужие. Но... Современная молодёжь, за редким исключением, вообще не смотрит информационные каналы, не читает газеты (ну не принято это в их среде!). В авторитете у них его величество Интернет, а там многие известные артисты, певцы и прочие «авторитеты», свалившие за бугор, поливают Россию грязью. И как молодым людям разобрать-

ся во всём происходящем? А разобраться им хочется: я сужу об этом из разговоров с дочерью и её подругами.

Так почему же в мыслях современных подростков такая путаница? При всём при том, что во всех школах активно ведётся патриотическое воспитание: маршируют юнармейцы, на конкурсах поют патриотические песни, сажают деревья в память о погибших на войне... А в головах – пусто! Да и в душе нет истинного патриотизма. Почему?

– Может быть, потому, что современные учебники по истории и литературе не

воспитывают его вообще, от слова совсем. Да, я читаю дочери учебники, и мне, учившейся в советской школе, есть с чем сравнить. Ну как, например, можно было убрать из программы «Молодую гвардию» А. Фадеева и многое другое? В результате наши дети не знают, кто такие молодоговардейцы, какой подвиг совершил Александр Матросов, за что фашисты казнили Зою Космодемьянскую... Никого не хочу обидеть, но с такими учебниками нельзя в подростках воспитать патриотизм, даже если дети вызубрят все исторические даты и будут знать наизусть Гимн Российской Федерации.

Национализм невозможно победить только оружием – нужна идеология. И сейчас, когда буквально на глазах рождается новая Россия, никому нельзя отмалчиваться

и быть патриотом только к определённым датам, живя по принципу: прошло 9 Мая – и с плеч долой, проехали с флагами – и достаточно! Сегодня нужно всем: и школе, и СМИ, и родителям – вслух высказывать свою гражданскую позицию, своим примером воспитывать ненависть к фашизму и национализму. Чтобы у наших детей, не дай бог, не возникло желания сделать себе «такие прикольные татушки», какие мы увидели у нациков, выходящих с «Азовстали».

Да, сегодня на календаре не 1941-й, но вся страна огромная должна встать на защиту своих детей от тлетворного влияния Запада. И тут школа, и ещё раз школа должна быть на передовой в борьбе за души и судьбы наших детей, чтобы они не оставались один на один только со смартфонами и айфонами, безразличные ко всему.

Сила – в правде! Давайте говорить правду себе, детям, и тогда Россия будет сильной. И ещё: когда взрослые говорят о «потерянном» поколении, они как бы обвиняют в этом детей. На самом же деле вины детей в этом нет: это мы, взрослые, виноваты в том, что где-то промолчали, где-то не объяснили, не стали примером, не повели за собой. Так вот, чтобы не терять поколения, пора уже воспитывать их не для галочки в плане работы. Нужно проводить настоящие уроки мужества на примере современных героев, чтобы такие мероприятия трогали за живое, чтобы гордость была и любовь к Родине. И чтобы наши дети хорошо представляли себе, что такое хорошо, и что такое плохо.

**Елена ДУШИНА,
п. Копьёво**

«ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ!»

Подведены итоги муниципального заочного конкурса презентаций «Мы помним», проведённого Управлением образования Администрации Орджоникидзевского района.

В основном участники конкурса подготовили презентации с использованием семейных архивов. И в бережно хранимых фотографиях, письмах, наградных листах, справках военных лет предстаёт героическое прошлое людей, которых не довелось увидеть правнукам, но память о них жива в этих документах и передаётся из поколения в поколение.

«Мы живём в селе Июс, наш дом расположен в центре села рядом с Мемориалом памяти землякам – участникам Великой Отечественной войны. Нас четверо: мама – Лидия, папа – Андрей, я и старший брат Артём.

Для нас 9 Мая начинается необычно. Дело в том, что мои родители родились именно 9 мая, когда празднуется День Победы. Я считаю, что это довольно необычное стечение обстоятельств. Наверное, для моих прабабушек и прадедушек это было настоящим подарком, ведь в обеих семьях: Рачковских (со стороны папы) и Самойловых (со стороны мамы) дедушки – ветераны Великой Отечественной войны», – рассказала в своей презентации семиклассница МБОУ «Июсская СОШ» Анастасия Рачковская.

С фотографий из семейного альбома смотрят Павел Иванович Самойлов, 1918 года рождения, и Андрей Дмитриевич Рачковский, 1919 года рождения, – совсем молодыми ушли они на фронт защищать Родину.

Так же, как и Кондрат Кондратьевич Гаппель, прадедушка пятиклассницы этой же школы Ники Мамоновой. «Призван Саралинским РВК в 1942 г. Ряд. стрелок 599-го СП Западного Фронта. В 1944 г. ранен. Награждён медалью «За победу над Германией». Работал в Июском совхозе управляющим. Умер в 1992 году», – рассказывает в своей презентации Ника и отмечает: «Моя бабушка очень бережно хранит информацию о своём отце и моём прадедушке. Информации в её архиве не очень много, но она ценная для нашей семьи».

«Чегодаев Александр Николаевич – мой прапрадедушка, – читаем в презентации Александры Польшинцевой (МБОУ «Гайдаровская СОШ», 5-й класс). – Родился в 1911 году в Костромской области (Перма-

ленский сельсовет, участок 163). Окончил один класс ликбеза. С октября 1934 по ноябрь 1936 года служил в Красной армии. 29 июля 1941 года призван на фронт по мобилизации Ширинским РВК. Служил разведчиком. Демобилизован 8 октября 1945 года». И фото наград: медаль «За боевые заслуги», орден Отечественной войны 2-й степени.

Прапрабабушка Стефаниа Григорьевна (МБОУ «Присковая СОШ», 7-й класс) Евдокия Яковлевна Рыженко в годы войны работала на тяжёлой работе в тылу, растила детей. «Моей прапрабабушке на начало войны было 36 лет, у неё было 5 детей, – рассказывает Стефаниа в презентации. – Во время Великой Отечественной войны Евдокия Яковлевна работала в шахте посёлка Присковый сумкомосом. Эта работа заключалась в том, чтобы носить взрывчатку взрывникам шахты под землёй. Тяжёлое было время. Еды мало, дети маленькие. После войны прапрабабушка была награждена медалью «Ветеран труда СССР».

Сколько людей – столько судеб. Повествуя в презентации о своём прадеде Алексее Герасимовиче Макиенко, ушедшем на фронт в 1941-м, десятиклассник МБОУ «Копьёвская СОШ» Артур Апреутесей рассказал о довольно часто случающейся в годы войны ошибке, когда на человека приходила похоронка, а он оказывался жив. «Ваш муж гвардеец красноармеец Макиенко Алексей Герасимович, уроженец с. В-Ерба Богградского района Хакасской автономной области Красноярского края в бою за социалистическую Родину, проявив героизм и мужество, был убит 1 января 1943 года. Похоронен 3 км южнее д. Князево Ленинградской области», – такое письмо получила прабабушка. – Но в начале 1946 года в холодную зимнюю ночь в дверь постучали. На пороге стоял он, мой прадед, живой и невредимый. И в доме вновь поселилось всеми забытое счастье.

После войны мой прадед работал бригадиром тракторного отряда. Он имел уважение работников и хорошо разбирался в технике. Его задачей было ремонтировать вышедший из строя транспорт.

Я горжусь тем, что мой прадед, не жалея собственной жизни, с доблестью прошёл войну».

О своём прадеде рассказала и Виктория Дубровская (МБОУ «Копьёвская СОШ», 9-й класс): «Мой прадед родился в 1908 году в Краснотурском районе Красноярского края в много-



Гаппель Кондрат Кондратьевич



Чегодаев Александр Николаевич



детной семье Абмашкиных. В 33 года Краснотурским РВК был призван на фронт. Дома его оставили ждать супруга Евдокия и трое маленьких детей. Мой прадед служил танкистом в 309-й стрелковой дивизии. Участвовал в многочисленных боях под Сталинградом. Роман Кузьмич в своих письмах домой писал, что, несмотря ни на что, вернётся домой. Но этого так и не случилось. Мой прадед в звании рядового был убит 6 февраля 1943 года в бою на Курской дуге. Местом его захоронения является братская могила, расположенная по улице Фрунзе Октябрьского района г. Белгорода. Его имя и фамилия навсегда увековечены на мемориальной плите воинского захоронения в списке других товарищей по оружию, погибших в кровопролитных боях.

В нашей семье о Роме Кузьмиче не забыли. Старшие передают свои воспоминания об этом славном человеке младшим, а последние уважают прадеда, хотя никогда его и не знали. Я очень горжусь своим

прадедом Абмашкиным Романом Кузьмичом!».

«Слава героям, слава, слава... Я помню, я горжусь!» – это презентация Ольги Смолиной (МБОУ «Орджоникидзевская СОШ», 8-й класс), рассказавшей о переписке с участником Великой Отечественной войны, выпускником 1938 года Орджоникидзевской средней школы Василием Николаевичем Комаровым.

«Подвиг ваш не забыт, дорогие ветераны!» – так назвали свою презентацию семиклассницы МБОУ «Саралинская СОШ» Карина Пилипишина и Ангелина Крамаревская, посвятив её саралинцам – участникам Великой Отечественной войны.

Память и гордость – «красная нить» всех презентаций. И это замечательно: сегодняшние дети обязательно должны знать о героическом прошлом Родины. Ведь от того, что они будут помнить и ценить, зависит, какой будет наша страна завтра. Будет ли в ней здоровое общество с богатой историей и опытом прошлого или будет такое, где нет

ни уважения, ни благодарности, ни осознания – а значит, нет будущего. Поэтому хочется, чтобы в таких конкурсах, как «Мы помним», участников было намного больше, чем восемь – именно столько на этот раз было в нашем районном конкурсе презентаций. Победителями стали:

– возрастная группа 11-14 лет: 1-е место – Анастасия Рачковская (руководитель Е.В. Максимова), 2-е место – Ника Мамонова (руководитель Г.Н. Додонкина), 3-е место – Александра Польшинцева (руководитель Н.П. Яковлева);

– возрастная группа 15-18 лет: 1-е место – Артур Апреутесей (руководитель Д.А. Уфимцева), 2-е место – Виктория Дубровская (руководитель Д.А. Уфимцева), 3-е место – Ольга Смолина (руководитель Ю.А. Смолина).

Спасибо всем ребятам и руководителям подготовки презентаций, а также родителям, трепетно относящимся к героическому прошлому.

**Нина ХМЕЛЁВА,
член жюри конкурса**

ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Валегжаниным Сергеем Петровичем, проживающим по адресу: РХ, Ширинский район, с. Шира, ул. Октябрьская, 73-1, адрес электронной почты azimut_hk@mail.ru, тел. 8-913-054-78-82, подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счёт земельной доли из участка общей долевой собственности АО «Копьёвское» с исходным кадастровым номером 19:08:000000:117. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счёт земельных долей земельных участков.

Заказчиком работ является Кургачева Надежда Павловна, проживающая по адресу: Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, д. Кагаево, ул. Центральная, 3-2, тел. 89509615465.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: РХ, Ширинский район, с. Шира, ул. Маяковского, 47 а, офис 3.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения земельного участка направлять по адресу: РХ, Ширинский район, с. Шира, ул. Маяковского, 47А, а также в Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Хакасия, расположенный по адресу: РХ, г. Абакан, ул. Кирова, д. 100, а/я 237, в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Валегжаниным Сергеем Петровичем, проживающим по адресу: РХ, Ширинский район, с. Шира, ул. Октябрьская, 73-1, адрес электронной почты azimut_hk@mail.ru, тел. 8-913-054-78-82, подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счёт земельной доли из участка общей долевой собственности АО «Чулымское» с исходным кадастровым номером 19:08:000000:118.

Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счёт земельных долей земельных участков.

Заказчиком работ является Семёнова Людмила Борисовна, проживающая по адресу: Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, д. Когунек, ул. Новая, 7-2, тел. 89230201982.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: РХ, Ширинский район, с. Шира, ул. Маяковского, 47, а, офис 3.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения земельного участка направлять по адресу: РХ, Ширинский район, с. Шира, ул. Маяковского, 47А, а также в Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Хакасия, расположенный по адресу: РХ, г. Абакан, ул. Кирова, д. 100, а/я 237, в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения.

Детская шалость с огнём

На территории Орджоникидзевского района участились случаи возникновения пожаров, причиной которых явилась детская шалость с огнём. Отсутствие контроля со стороны родителей, свободный доступ к спичкам (зажигалкам) привели к возникновению трёх палов травы.

Так, из-за поджога сухой травянистой растительности произошло возгорание деревянного забора по ул. Подгорной в п. Копьёво. Также при игре со спичками в Копьёвском поселковом парке произошло возгорание сухой травы. В селе Новомарьясово несовершеннолетний ребёнок поджёг сено, тем самым нанесён ущерб его собственникам.

По каждому случаю виновные лица установлены, информация направлена в полицию и органы социальной защиты, где несовершеннолетние дети поставлены на учёт.

Пожары от детской шалости с огнём возникают тогда, когда дети оставлены без присмотра и предоставлены сами себе. Часто дети погибают в результате пожаров, виновниками которых зачастую они сами и являются.

Нужно разъяснять детям правила пожарной безопасности, говорить, что игра со спичками, зажигалками, фейерверками, свечами, бенгальскими огнями ведёт к пожару, что осторожность обращения с огнём нужно проявлять не только дома, но и во дворе, в поле и в лесу.

Не поручайте детям присматривать за включёнными электрическими и газовыми приборами, а также за топящимися печами. Не разрешайте им самостоятельно включать электрические и газовые приборы.

Не допускайте хранения спичек, зажигалок, керосина, бензина и т.п. в доступных для детей местах.

Не оставляйте детей без присмотра!

А.С. КУЛИКОВ,
старший инспектор ОНДиПР по Ширинскому и Орджоникидзевскому районам УНДиПР ГУ МЧС России по Республике Хакасия

Отделение по Орджоникидзевскому району ГКУ РХ «Управление социальной поддержки населения» информирует педагогических работников, получающих компенсацию произведённых расходов по оплате за жилое помещение, отопление и освещение, что в соответствии с п.4 ст.4 Закона Республики Хакасия № 30-ЗРХ от 05.04.2011 г. «О размере, условиях и порядке предоставления компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения руководителям, педагогическим и иным работникам образовательных организаций в Республике Хакасия, проживающим и работающим в сельских населённых пунктах, рабочих посёлках (посёлках городского типа)» (с последующими изменениями) педагогический работник обязан уведомить уполномоченный орган о наступлении обстоятельств, влияющих на изменение объёма мер социальной поддержки (изменение количества зарегистрированных в жилом помещении граждан) в течение 30 дней со дня изменения количества зарегистрированных граждан.

В случае предоставления педагогическим работником недостоверных сведений сумма неправомерно полученных средств взыскивается с педагогического работника в соответствии с законодательством (п.5 ст.4 Закона).

В связи с проводимой проверкой правильности предоставления компенсации Отделение по Орджоникидзевскому району ГКУ РХ «Управление социальной поддержки населения» просит педагогических работников, проживающих в благоустроенном жилом фонде, предоставить сведения о совместно зарегистрированных гражданах (в случае изменения).

Тел. для справок: 8 (39036) 2-18-65.

Магазин автотракторных запчастей предлагает вам расходные материалы и оригинальные запчасти на грузовую тракторную и сельхозтехнику, а также прессы и косилки.

г. Ужур, пер. Луговой, 6а. Тел. 8-950-971-66-10.
ОГРН 319246800018231

ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрацией Орджоникидзевского района приняты заявления о предварительном согласовании предоставления земельных участков в собственность, категория земель – земли населённых пунктов, местоположением:

1. Российская Федерация, Республика Хакасия, Орджоникидзевский муниципальный район, сельское поселение Приисковский сельсовет, посёлок Главстан, улица Советская, 3/у 2Д, кадастровый квартал 19:08:020201, площадью 596 кв. м, разрешённое использование – для ведения личного подсобного хозяйства (код 2.2).

2. Российская Федерация, Республика Хакасия, Орджоникидзевский муниципальный район, сельское поселение Копьёвский поссовет, посёлок Копьёво, улица Братьев Евдокименко, земельный участок 6Б, кадастровый квартал 19:08:010118, площадью 900 кв. м, разрешённое использование – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2).

3. Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, ул. Южная, 16-2, кадастровый номер 19:08:010126:84, площадью 1504 кв. м, разрешённое использование – под жилую застройку индивидуальную.

Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства или юридические лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения, подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды на данные земельные участки.

В случае если по истечении 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения в Администрацию Орджоникидзевского района не поступят другие заявления о предварительном согласовании предоставления в собственность вышеуказанных земельных участков, Администрацией будет принято решение о предварительном согласовании предоставления земельных участков единственным заявителям.

Заявления подаются или направляются в уполномоченный орган заинтересованными лицами по их выбору лично (понедельник, вторник, среда и четверг с 8.00 до 12.00 ч. и с 13.00 до 16.00 ч.) или посредством почтовой связи по адресу: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, ул. Кирова, 16, Управление муниципального имущества.

Дата и время окончания приёма заявлений – 11.07.2022 года в 15.00 часов местного времени.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (39036) 2-11-91 или по вышеуказанному адресу в часы приёма граждан.

Руководитель Управления муниципального имущества Администрации Орджоникидзевского района
О.М. АНАНЬЕВА

Комфортабельный микроавтобус Копьёво-Ужур-Красноярск

8-923-330-55-99

Отправка:

- из п. Копьёво в 14.00, 2.00 ч.;
- из Красноярска в 9.00, 20.00 ч.

Предоставляются документы для отчётности



Лицензия № АК-24-001943 от 16.07.2019

РЕМОНТ холодильников и стиральных машин
ОГРН: 320190100001482
Тел. 8-962-801-39-07

СТИРКА Увезём, привезём!
Ковров и паласов
Тел. 8-962-800-63-64

МОНТАЖ КРОВЛИ, САЙДИНГА, ЗАБОРОВ. ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ.
Качественно, недорого. Замер и расчёт бесплатно.
Тел. 8-906-978-45-49.
ОГРН 320420500024258

ПРОДАЁМ ПРОФЛИСТ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ, САЙДИНГ, МЕТАЛЛОШТАКЕТНИК, ПРОФ.ТРУБУ.
Дёшево, доставка. Замер и расчёт бесплатно.
Тел. 8-906-978-45-49.
ОГРН 320420500024258

МИР КРОВЛИ И ФАСАДА

- ПРОФНАСТИЛ (НС-10.40)
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

NEW

ОГРН: 1060258004179

Тел.: 8(39156) 28-525 8-913-190-49-30
8-913-589-70-91
г. Ужур, ул. 2-я Береговая, 20/1 (Здание АГРОСНАБ)

Орджоникидзевский РАБОЧИЙ 16+
Учредитель: Администрация муниципального образования Орджоникидзевский район.
Главный редактор Н.Ф. ХМЕЛЁВА

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Республике Хакасия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 19-00020 от 24 ноября 2008 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, пер. Юбилейный, 3/2.
Ordjon-rabochy-red@yandex.ru
Телефоны:
редактор - 2-11-08,
социально-экономический отдел - 2-13-08,
бухгалтерия - 2-14-08.

Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 52320. Тираж 1600 экз. Цена свободная. Дата выхода: 10.06.2022 г. Компьютерный набор и верстка осуществлены в редакции газеты «Орджоникидзевский рабочий».

Газета отпечатана в ООО «Типография Хакасии», 655017, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Щетинкина, 32.

Мнения, высказанные авторами публикаций, не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов.

Публикации, отмеченные словами «реклама», «на правах рекламы» – платные. За их содержание редакция ответственности не несёт.

НЕСКУЧНОЕ ЛЕТО



Вот и наступило долгожданное лето, которое все мы, а особенно дети, всегда так ждём. И символично, что начинается оно с мероприятий, посвящённых Дню защиты детей. В таких торжествах участвуют не только дети, но и родители, воспитатели, учителя.

Вот и в селе Новомарьясово первого июня на территории школы Новомарьясовским СДК совместно с хакасским центром «Тамырлар» (Корни) была проведена культурно-развлекательная программа «Счастливое детство». Она включала в себя театрализованное представление, песни, игры на хакасских инструментах (чатханах). После всех выступлений ребятишки с большим интересом принимали участие в различных конкурсах и были очень довольны своими успехами.

Все эти мероприятия были посвящены и празднику, и открытию лагеря «Солнышко» с дневным пребыванием детей от 6 до 11 лет при МБОУ «Новомарьясовская средняя общеобразовательная школа-интернат».

Каждый год летом здесь организуется оздоровительная смена, где отдыхают учащиеся начального звена. В этот период с детьми проводятся интересные мероприятия: прогулки, соревнования, беседы, экскурсии, викторины, спортивные игры и соревнования, эстафеты. Например, между отрядами проходят конкурсы рисунков, в программу также включены мероприятия о правилах пожарной безопасности и правилах дорожного движения – это очень важные темы для детей младших классов.

Ну и, конечно, куда же без творчества, ведь здесь абсолютно у каждого ребёнка есть шанс по-



казать свой талант. В ЛДП «Солнышко» пройдут театрализованные представления, где в роли актёров выступят наши маленькие герои.

Также дети с нетерпением ждут такого интересного момента, как выборы «Мисс-2022» и «Мистер-2022»! Да, и такое обязательно будет, но немного позже... А пока дети просто наслаждаются каникулами и с удовольствием посещают летнюю детскую площадку.

Таким образом, совместные дела и общение со сверстниками и педагогами в условиях летней площадки позволяют детям учиться поведению в коллективе, культуре взаимоотношений, раскрывают к раскрытию их способностей, проявлению инициативы, способствуют приобщению к духовности, усвоению принципов безопасного и здорового образа жизни.

Тарине СУЛЕКОВА.

Фото Н. Конгаровой, У. Гайдук



Готовим недорого и вкусно

ПЕЧЕНЬЕ ПО БАБУШКИНЫМ РЕЦЕПТАМ, И НЕ ТОЛЬКО

Согласитесь, ни с чем не сравнить божественный запах свежепечённого домашнего печенья... Печенье радует нас и в будний день, и в праздники. Сегодня существует много видов печенья, которые даже стали частью традиций и ритуалов. Каждый год на Рождество готовят имбирные пряники, солёными крекерами хрустят во время просмотра фильмов, а приготовление печенья по старинному бабушкиному рецепту может стать приятным семейным занятием в выходной день. Потому что бабушкины рецепты отличаются простотой приготовления и какой-то особой душевной теплотой, ведь самый главный ингредиент в них – любовь.

Один из самых любимых рецептов бабушкиного печенья в нашей семье – это, несомненно, печенье на огуречном рассоле. Как же сделать сладкое печенье на солёном огуречном рассоле? На самом деле всё гениальное просто. Главное условие при выборе рассола для этого печенья – он должен быть вкусным, слишком кислый или солёный не подойдёт, также рассол предварительно нужно процедить. Следующий ингредиент – подсолнечное масло, причём лучше взять рафинированное, без запаха. Хотя наши бабушки пекли именно на ароматном масле. Мне же кажется, что вкус масла будет спорить с ароматом рассола. А если хочется приготовить

печенье по совсем старинному рецепту, то можно масло заменить на топленый свиной жир. Неожиданно? Поверьте, ваши гости никогда не угадают состав секретных ингредиентов этого печенья, если только они не читают по пятницам районную газету.

Итак, в миске смешиваем по 1 стакану рассола, масла или жира, сахара и постепенно добавляем пару стаканов муки, чтобы получилось мягкое эластичное тесто, которое нужно раскатать на столе как можно тоньше (так печенье получается более хрустящим). А если хочется особо сладкого вкуса, можно тесто щедро посыпать сахаром и слегка «вдавить» его скалкой. А дальше начинается тот процесс, который так сближает всю семью: с помощью форм для печенья обычное с виду тесто превращается в сказочных персонажей, звёзды и цветочки. Особенно, если эти формочки передаются от поколения к поколению. Например, в нашей семье формочки 1975 года выпуска, и каждый раз на нашей кухне происходит маленькое чудо: мы представляем, как много-много лет назад кто-то из наших близких так же готовил печенье, обсуждал прошедший день и предвкушал вкусное чаепитие...

Печётся огуречное печенье довольно быстро, минут 10-15 при 200°C в предварительно разогретой духовке. Кушать его, конечно, лучше остывшим, но и в тёплом виде оно имеет довольно интересный вкус. А срок хранения у этого печенья составляет около 2 недель в вазочке на столе, дольше оно у нас ещё не хранилось.



А для любителей шоколадного печенья предлагаю вот такой интересный рецепт: 60 г размяченного сливочного масла взбиваем с 150 г сахара. Затем добавляем 1 яйцо. Опять взбиваем до соединения. В отдельной миске смешиваем 60 г муки, 2 ст. л. какао, щепотку соли и 1/2 ч. л. соды. Добавляем к яично-масляной массе и замешиваем мягкое тесто. Из теста формую 18-20 шариков, немного расплющиваем и кладём на противень, устеленный пергаментом. Расстояние между печеньем должно быть около 4 см. Немного посыпая сверху измельчённой морской солью или обычной (соль подчеркивает шоколадный вкус). Выпекаем в предварительно разогретой до 180°C духовке 8-10 минут. Затем даём печенью остыть минут 5, после чего снимаем с противня. Получается печенье насыщенного вкуса и цвета. Также это печенье хорошо хранится несколько дней в

плотно закрытой сухой банке. А если хочется чего-то этакого к утренней чашке кофе, рекомендую накануне вечером приготовить итальянское печенье «Торчетти». Смешать 220 г муки, 5 г разрыхлителя и щепотку соли, добавить 100 г размяченного сливочного масла и растереть всё в крошку. Затем влить 3 ст. л. тёплой воды и замесить эластичное тесто. От теста нужно отрывать шарики величиной с грецкий орех, раскатывать их в колбаски, а концы соединять (наподобие бубликов). Бублики хорошенько обвалить в сахаре с двух сторон и выпекать в духовке при 180°C 15-20 минут. Но будьте осторожны: насладиться этой выпечкой в одиночестве не получится, так как на хруст непременно сбегутся все домашние! А вот рецепт популярного армянского печенья с начинкой «Гата»: 250 г муки смешать с 10 г разрыхлителя для теста и добавить мелко поре-

занное холодное сливочное масло (50 г), растереть до состояния мелкой крошки. Затем добавить в тесто 1 яйцо и 100 г сметаны. Выложить эту массу на стол и замесить мягкое, но нелипкое тесто. Далее готовим начинку: смешиваем 100 г сахара с 70 г муки и 50 г сливочного масла до состояния мелкой крошки. Тесто раскатываем в большой прямоугольник толщиной 3-5 мм, равномерно распределяем по нему начинку (края оставляем свободными), сворачиваем тесто в плотный рулет и разрезаем на печенья шириной 3-4 см. Противень застилаем пергаментной бумагой, выкладываем на него печенье на небольшом расстоянии друг от друга, смазываем смесью из 1 желтка с 1 ст. л. молока и выпекаем 15 минут при 190°C.

Печенье получается вкусным, нежным, хрупким и рассыпчатым. А внутри оно мягкое и слоёное. Также печенье получается очень красивым – можно приготовить его и на праздничный стол. Это очень-очень вкусно! А ещё можно немного уйти от армянских традиций и поэкспериментировать с начинкой. Я, например, добавляла в неё и мак, и натёртый на тёрке шоколад. Получалось и вкусно, и разнообразно.

Вот так из самых обычных ингредиентов, имея в запасе немного времени и хорошего настроения, можно разнообразить своё домашнее чаепитие. И заметьте, что вкусно и ярко получается и без красителей и ароматизаторов.

Приятного аппетита!

Наталья ХАЛЕВИНА